
Realizace
Mezi hlavní aktivity Beztíže, specializovaného oddělení Domu dětí a mládeže Praha 3 – Ulita, 
patří poskytování sociální služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Beztíže pří-
mo v budově Ulity. Uživatelé této služby, děti a mládež ve věku 11–21 let v obtížné životní  
situaci, mají možnost se bezpečně a přirozeně potkávat s běžnou mládeží a realizovat aktivity  
v areálu DDM, zejména na hřišti a zahradě, účastnit se za zvýhodněných podmínek a podpory 
pracovníků organizované zájmové činnosti, na kterou by z nedostatku různých zdrojů (finan-
ce, kulturní odlišnost, nedostatečné rodinné zázemí atp.) nedosáhli (např. lekce zpěvu, pro-
gramování, sport). Zařízení dále pořádá celou škálu inkluzivních aktivit. Jedním z příkladů je 
realizace workshopu Lego Mindstorms za podpory Americké ambasády, kde česká a romská 
mládež výborně spolupracovala na sestavování pohyblivých robotů.

Ulita oslovuje díky druhé sociální službě, terénnímu programu Streetwork Beztíže, často 
velmi bezprizorní a nejrizikovější děti a mládež ve věku 6–26 let, která se pohybuje v ulicích, 
parcích a dalších skrytých zákoutích, a propadává sítí běžných institucí. Má tak v praxi obrov-
ský zásah a přibližuje jinak vysokoprahovou nabídku těm nejpotřebnějším.

Zásadní aktivitou propojující rizikovou mládež s mládeží běžnou a zejména veřejností jsou 
tzv. zábavně-motivační akce. Na různých místech výše zmíněných městských částí (např.  
Nákladové nádraží Žižkov, park Parukářka, hřiště u Vinohradské vodárny, Čechovo náměstí) 
vystupují v programu uživatelé služeb Beztíže a účastníci kroužků Ulity s dovednostmi, které 
se během workshopů a zájmového vzdělávání naučili. Veřejnost tak má možnost poznat čas-
to vylučovanou a negativně vnímanou skupinu „uličníků“ v jiném kontextu. Ti naopak proto 
mají motivaci na sobě pracovat. Zároveň se akce účastní mládeží oblíbení umělci, sportovci 
a jiné pozitivní vzory (např. rapeři Indy, Vladimír 518, Refew, mistr světa ve footbagu Václav 
Klouda), kteří kromě vystoupení s cílovou skupinou diskutují. Cílem je představit „hvězdy“ 
coby konkrétní osoby, které dosáhly úspěchu díky nasazení a píli. Součástí programu jsou 
také exhibice a možnost zkoušet nové způsoby smysluplného trávení volného času (výrobní 
workshopy, exhibice bojových umění, nových sportů, tance atd.). Daří se tak motivovat mla-
dé lidi k aktivitě, rozšiřovat pole jejich zájmů a podporovat je ve zdravé seberealizaci.

Anotace
Dům dětí a mládeže Praha 3 – Ulita je důležitou součástí volnočasové mapy pražského 
Žižkova více jak 50 let. Od roku 2001 realizuje projekt otevřeného klubu inspirovaného 
obdobnými zařízeními v Německu. Projekt se v DDM vzhledem k vysoké poptávce dětí se 
speciálními vzdělávacími potřebami (zejména žáků se sociálním znevýhodněním) rozvinul 
do poskytování odborných pedagogických, preventivních a sociálních služeb pod záštitou 
specializovaného oddělení Beztíže. V jednom areálu se tak přirozeně potkávají děti a mlá-
dež z různých sociálních skupin s často rozlišnými potřebami a mohou spolu pod vedením 
odborníků interagovat. Ulita realizuje řadu inkluzivních aktivit, skrze které propojuje různo-
rodé skupiny dětí a mládeže, ale také mladé rodiny, dospělé a seniory. Projekt se postupně 
rozšířil i do městské části Praha 10 a Praha 2.

Videa: www.beztize.ulita.cz/videa    – Fotografie: beztize.rajce.idnes.cz

Více informací naleznete na www.ulita.cz   – www.facebook.com/beztizepraha


